

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новиковой Юлии Юрьевны «Образовательная среда вуза и ее связь с пищевым поведением студентов», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4 – Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки)

Тема кандидатской диссертации Ю.Ю. Новиковой представляется особо актуальной в современных российских условиях, когда вопрос сохранения психологического здоровья обучающихся на фоне повышения требований среды к индивиду вызывает необходимость активного внедрения и функционирования психологической службы на разных этапах образовательного процесса, в том числе высшего образования.

Воздействие характеристик образовательной среды на психологическое здоровье студентов может быть как благоприятным, так и неблагоприятным. Поэтому изучение связи характеристик образовательной среды вуза с таким проявлением психологического неблагополучия как нарушения пищевого поведения необходимо для построения полноценной программы профилактики данных расстройств в условиях образовательной среды вуза.

Автор проделал тщательную аналитическую работу по теоретическому обоснованию заявленной темы. Из автореферата видно, что Ю.Ю. Новикова выделила идею, важную для построения логики своего исследования, а именно необходимость изучения взаимосвязи характеристик образовательной среды с нарушениями пищевого поведения у студентов с целью грамотной разработки и продуктивного применения профилактических мер в рамках вузов.

Несомненным достоинством выполненной научной работы выступает то, что Ю.Ю. Новикова предложила собственную классификацию характеристик образовательной среды на основании характера взаимодействия образовательной среды с субъектами образовательного процесса, в которой выделились три группы характеристик: организационные, межличностные и психологические, эмпирически изучила взаимосвязь данных групп характеристик с нарушениями пищевого поведения студентов и разработала методические рекомендации по профилактике указанных нарушений в рамках вуза.

Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность, достоверность и обоснованность диссертационной работы обеспечиваются комплексным подходом к научному исследованию, логическим построением работы, совокупностью взаимодополняющих исследовательских методов, экспериментальной проверкой основных позиций гипотезы, качественным и количественным анализом результатов эксперимента, апробацией и внедрением результатов в образовательный процесс.

Вместе с тем в уточнении нуждается следующий аспект работы соискателя: в исследовании изучаются нарушения пищевого поведения. Автором указывается на

то, что под нарушениями понимаются доклинические формы расстройств пищевого поведения, которые не входят в перечень Международной классификации болезней. Почему расстройства пищевого поведения были исключены в данном исследовании?

Указанное замечание не снижает общей высокой оценки представленной работы, так как исследование выполнено на высоком методологическом и теоретическом уровне.

Вывод: содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Новиковой Юлии Юрьевны «Образовательная среда вуза и ее связь с пищевым поведением студентов» является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, имеющей значение для развития педагогической психологии, отвечает требованиям пп. 9- 11, пп. 13 - 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям по психологическим наукам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4 – Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки)

Доктор психологических наук, доцент,
академик РАО, заведующий кафедрой
психологии образования и педагогики
МГУ имени М.В.Ломоносова

А.Н. Веракса

« 1 » 02 2024 г.

Выражаю согласие на обработку персональных данных

А.Н. Веракса

Фамилия, имя, отчество: Веракса Александр Николаевич

Ученая степень, звание: доктор психологических наук, доцент, академик РАО

Шифр специальности, по которой защищена диссертация: 19.00.07 – педагогическая психология

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», сайт организации: www.msu.ru

Занимаемая должность: заведующий кафедрой психологии образования и педагогики

Телефон: +7 (495) 629-59-97, адрес электронной почты: veraksa@yandex.ru

Подпись заверяю:

